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Приложение к  постановлению Администрации

Налобинского  сельсовета 

От                       № 
Муниципальная  программа администрации Налобинского сельсовета  

«Развитие местного самоуправления» на 2014 - 2016 годы
1. Паспорт муниципальной программы
	Наименование муниципальной программы
	Муниципальная программа администрации Налобинского сельсовета  «Развитие местного самоуправления» на 2014 - 2016 годы  (далее – Программа)

	Основание для разработки Программы
	Статья 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

постановление администрации Налобинского сельсовета от 27.08.2013г № 24-п «Об утверждении порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Налобинского сельсовета, их формирования и реализации»

	Ответственный 

исполнитель

Программы
	администрация Налобинского сельсовета

	Соисполнители

Программы
	

	 мероприятия 
Программы


	1. Поддержка муниципальных проектов и мероприятий по благоустройству территорий:
-уличное освещение

-улучшение санитарно-экологической обстановки, внешнего и архитектурного облика населенного пункта, привлечение населения к общественным работам
-осуществление выполнения комплекса кадастровых работ для уточнения сведений государственного кадастра недвижимости 

2 .Содействие развитию и модернизации автомобильных дорог местного значения муниципальных образований; переданных государственных полномочий.
3. Выполнение государственных полномочий по осуществлению первичного воинского учета, где отсутствуют военные комиссариаты;

4 .Противодействие терроризму и профилактика экстремизма на территории администрации Налобинского сельсовета
5 .Осуществление государственных полномочий по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий
6 .обеспечение пожарной безопасности

7. передача осуществления части полномочий администрацией Налобинского сельсовета Рыбинского района администрации Рыбинского района: 
-градостроительная деятельность
-предупреждение ликвидации последствий чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера

-другие вопросы в области ЖКХ

	Цель Программы


	Повышение комфортности условий жизнедеятельности в Налобинском  сельсовете и эффективной реализации органами местного самоуправления полномочий, закрепленных за муниципальными образованиями, выполнение переданных государственных полномочий

	Задачи Программы
	1.  Вовлечение жителей в благоустройство населенных пунктов Налобинского сельсовета.

2. Повышение уровня транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог местного значения городских и сельских поселений.

3. Создание безопасных и комфортных условий функционирования объектов муниципальной собственности, развитие муниципальных учреждений.

4. Обеспечение исполнения гражданами воинской обязанности, установленной законодательством РФ.
5. Выполнение первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального Налобинского сельсовета

	Этапы и сроки

реализации Программы
	2014−2016 годы


	Целевые показатели и показатели результативности 
Программы
	Целевые показатели;
Показатели результативности:

-повышение степени удовлетворенности населения уровнем благоустройства;
- доля граждан, привлеченных к работам 
по благоустройству, от общего числа граждан, проживающих в муниципальном образовании 
(0,33% ежегодно);

- доля общей протяженности освещенных частей улиц, проездов,  к общей протяженности улиц, проездов, составила 40% 
- протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в 2012 году составила 50% от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности муниципальных образований. 
- повышение защищенности населения в чрезвычайных ситуациях. Обеспечение средствами защиты населения на случай чрезвычайной ситуации и пожаров.

-снижение энергозатрат на 5-10 процентов


	Ресурсное обеспечение Программы
	Общий объем финансирования Программы составит 5369,4тыс. рублей, в том числе:

За счет средств федерального бюджета 161,4 тыс.рублей в том числе по годам:

в 2014 году – 53,8 тыс. рублей;

в 2015 году – 53,8 тыс. рублей;

в 2016 году – 53,8  тыс. рублей

За счет средств краевого бюджета 565,8 тыс.рублей в том числе по годам:

в 2014 году – 188,6 тыс. рублей;

в 2015 году – 188,6 тыс. рублей;

в 2016 году – 188,6 тыс. рублей

за счет средств местного бюджета 4642,2 тыс.рублей,   в том числе по годам:

в 2014 году – 1547,4 тыс. рублей;

в 2015 году – 1547,4 тыс. рублей;

в 2016 году – 1547,4 тыс. рублей




2. Характеристика текущего состояния соответствующей сферы 
с указанием основных показателей социально-экономического развития Налобинского сельсовета и анализ социальных, финансово-экономических и прочих рисков реализации Программы
Местное самоуправление представляет собой один из важнейших институтов гражданского общества. В соответствии со статьей 
130 Конституции Российской Федерации местное самоуправление обеспечивает самостоятельное решение населением вопросов местного значения, владение, пользование и распоряжение муниципальной собственностью. 

Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» закреплены вопросы местного значения, реализация которых относится к компетенции органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов, городских и сельских поселений. Большая часть вопросов местного значения направлена на обеспечение населения необходимыми социальными услугами и формирование комфортной среды обитания человека.
Для реализации возложенных полномочий органами местного самоуправления по вопросам местного значения муниципальных образований Бюджетным кодексом Российской Федерации определен перечень налоговых 
и неналоговых доходов, зачисляемых в бюджеты муниципальных образований, а также предусмотрен механизм оказания финансовой помощи из бюджета субъекта Российской Федерации в целях выравнивания уровня бюджетной обеспеченности муниципальных образований.

В состав территории  сельсовета входят земли населенных пунктов – 4 (д. Налобино, д. Глубоково, д. Точильное, д.Власть Труда).  
В настоящее время органы местного самоуправления сельсовета при реализации полномочий по решению вопросов местного значения столкнулись с рядом проблем, среди которых наиболее актуальными являются:

1) высокий уровень изношенности муниципального имущества;
2) ненадлежащее состояние объектов благоустройства, уличного освещения, необеспеченность населения качественной питьевой водой ;

3) высокая доля муниципальных дорог и сооружений на них, находящихся в аварийном состоянии;

4) несоответствие муниципальных учреждений современным санитарно-эпидемиологическим и противопожарным требованиям.
Ряд этих проблем носят системный характер. На 01.01.2013
в муниципальных образованиях сельсовета доля общей протяженности освещенных частей улиц, проездов,  к общей протяженности улиц, проездов, составила 40%.
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в 2012 году составила 50% от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности муниципальных образований. 
В условиях ограниченности финансовых ресурсов органы местного самоуправления вынуждены заниматься решением текущих задач, откладывая на перспективу улучшение материально-технического состояния муниципального имущества, проведение работ по благоустройству, строительство и ремонт дорог местного значения.   
Содействие развитию местного самоуправления на территории субъекта Российской Федерации в соответствии со статьей 1 Федерального закона от 06.10.1999 №184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» является одним из важнейших принципов деятельности органов государственной власти субъекта Российской Федерации.

Принятие постановления Правительства Красноярского края 
от 20.11.2010 № 570-п «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления 
в Красноярском крае» явилось результатом преемственности проводимой политики содействия развитию местного самоуправления в Красноярском крае. 

В 2011 
Опыт реализации программ повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления показал высокую значимость проводимых мероприятий для развития муниципальных образований и необходимость их продолжения в последующие годы. 

Продолжение выше обозначенных направлений содействия повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления планируется на базе муниципальной программы администрации Налобинского сельсовета а «Развитие местного самоуправления» на 2014 ( 2016 годы (далее – Программа).

Программа призвана обеспечить внедрение системной практики стимулирования органов местного самоуправления района к эффективной реализации полномочий, закрепленных за муниципальными образованиями.

Невозможность решения вопросов содействия развитию местного самоуправления без использования программно-целевого метода обусловлена рядом объективных причин:

многообразием, сложностью и масштабностью задач по содействию органам местного самоуправления в реализации закрепленных за ними полномочий;
участием в этом процессе абсолютно всех муниципальных образований района;
необходимостью разработки и реализации комплекса мероприятий, согласованных по целям, ресурсам, срокам выполнения;

объективной необходимостью продолжения положительных тенденций, сформировавшихся в ходе реализации программных мероприятий 
в предшествующие годы.
Невыполнение целевых показателей и показателей результативности Программы в полном объеме может быть обусловлено следующим риском: финансовые риски, вызванные острой недостаточностью  и несвоевременностью финансирования из районного бюджета.

Преодоление финансовых рисков возможно при условии достаточного 
и своевременного финансирования мероприятий из районного  бюджета.

В целях управления указанными рисками в процессе реализации Программы предусматривается:

осуществление контроля исполнения мероприятий Программы;

контроль достижения конечных результатов и эффективного использования финансовых средств Программы.

3. Приоритеты и цели социально-экономического развития 
в соответствующей сфере, описание основных целей и задач Программы, прогноз развития соответствующей сферы
      Развитие местного самоуправления определено одним 
из важнейших принципов деятельности органов  муниципальной  власти  №131-ФЗ 
«Об общих принципах организации законодательных (представительных) 
и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».от 06.10.2003года.
С учетом задач, поставленных в Посланиях Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, правовых актах, принятых Президентом Российской Федерации и Правительством Российской Федерации, приоритетными направлениями содействия развитию местного самоуправления являются:

содействие повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления;

На сегодняшний день существуют различные механизмы поддержки органов местного самоуправления при осуществлении своих полномочий, закрепленные Бюджетным Кодексом Российской Федерации, иными правовыми актами Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. Однако, количество и масштаб проблем в муниципальных образованиях свидетельствуют о недостаточности мер, направленных на поддержку и развитие местного самоуправления, а также о необходимости комплексного целевого подхода путем:

финансовой поддержки бюджетов муниципальных образований в ходе реализации органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;

стимулирования органов местного самоуправления муниципальных образований к рациональному и эффективному использованию бюджетных средств.

Целью Программы является содействие повышению комфортности условий жизнедеятельности в городах и поселениях района и эффективной реализации органами местного самоуправления полномочий, закрепленных за муниципальными образованиями.

Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач, сгруппированных по двум основным направлениям Программы:
- в части содействия повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления в Рыбинском районе:

-содействие вовлечению жителей в благоустройство населенных пунктов района;

-содействие повышению уровня транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог местного значения городских и сельских поселений;
-стимулирование муниципальных образований к созданию безопасных и комфортных условий функционирования объектов муниципальной собственности, развитию муниципальных учреждений;
4. Механизм реализации мероприятий Программы 
Решение задач Программы достигается реализацией мероприятий. Организационные, экономические и правовые механизмы, необходимые для эффективной реализации мероприятий; критерии выбора получателей государственных и муниципальных услуг представлены в мероприятиях Программы. 
5. Прогноз конечных результатов 
Программы, характеризующих целевое состояние (изменение состояния) уровня и качества жизни населения, социальной сферы, экономики, степени реализации других общественно значимых интересов и потребностей в соответствующей сфере на территории администрации Налобинского  сельсовета
Прогноз достижения обозначенной Программой цели должен отражать как активизацию вовлечения муниципальными образованиями граждан в решение вопросов местного значения, так и улучшение качества предоставления муниципальных услуг, повышение уровня качества жизни населения.

. 

Доля граждан, привлеченных к работам по благоустройству, от общего числа граждан, проживающих в муниципальном образовании, составит 0,7% ежегодно.

Перечень целевых показателей и показателей результативности Программы с расшифровкой плановых значений по годам ее реализации представлены в приложении № 1 к Программе, значения целевых показателей на долгосрочный период представлены в приложении № 2 к Программе. 

6. Информация о распределении планируемых расходов 
по отдельным мероприятиям Программы
Информация о распределении планируемых расходов по  мероприятиям с указанием главных распорядителей средств сельского бюджета по годам реализации Программы представлена в приложении № 1 к Программе.

7. Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов 
на реализацию целей Программы 
Общий объем финансирования Программы составит 5369,4тыс. рублей, в том числе:

За счет средств федерального бюджета 161,4 тыс.рублей в том числе по годам:

в 2014 году – 53,8 тыс. рублей;

в 2015 году – 53,8 тыс. рублей;

в 2016 году – 53,8  тыс. рублей

За счет средств краевого бюджета 565,8 тыс.рублей в том числе по годам:

в 2014 году – 188,6 тыс. рублей;

в 2015 году – 188,6 тыс. рублей;

в 2016 году – 188,6 тыс. рублей

за счет средств местного бюджета 4642,2 тыс.рублей,   в том числе по годам:

в 2014 году – 1547,4 тыс. рублей;

в 2015 году – 1547,4 тыс. рублей;

в 2016 году – 1547,4 тыс. рублей

Объемы финансирования Программы на 2014-2016 годы за счет средств местного бюджета носят прогнозный характер и подлежат ежегодному уточнению при принятии сельского бюджета на соответствующий финансовый год.

Ресурсное обеспечение и прогнозная оценка расходов на реализацию целей Программы с учетом источников финансирования, в том числе 
по уровням бюджетной системы, представлено в приложении № 2 
к Программе.

Глава сельсовета                                                                           С.В.Быков
