РОССИСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ РЫБИНСКИЙ РАЙОН
НАЛОБИНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

Р Е III Е Н И Е

10.08.2020                                     д. Налобино                                    № 40-129р

Об установлении нормы предоставления площади жилого помещения по договору социального найма и учетной нормы площади жилого помещения
В соответствии со ст. ст. 14, 50 Жилищного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом Налобинского сельсовета Рыбинского района, Налобинский сельский Совет депутатов,  РЕШИЛ:
1. Установить норму предоставления площади жилого помещения по договору социального найма-18 кв. м общей площади на одного человека.
Нормой предоставления площади жилого помещения по договору социального найма является минимальный размер площади жилого помещения, исходя из которого определяется размер общей площади жилого помещения, предоставляемого по договору социального найма.
2. Установить учетную норму площади  жилого помещения- не более 15 кв. м общей площади на  одного человека.
Учетной нормой площади жилого помещения является минимальный размер площади жилого помещения, исходя из которого определяется уровень обеспеченности граждан общей площадью жилого помещения в целях их принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
3.  Контроль за исполнением Решения оставляю за собой.
4. Настоящее Решение вступает в силу со дня обнародования в местах обнародования.


Глава сельсовета                      	           М. В. Близниченко 
